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Ασβεστοχώρι: Πρωτοποριακές εφαρμογές στην υπηρεσία ανάδειξης
των παλιών λατομείων της περιοχής

 

Παρουσιάστηκαν στο δήμο Πυλαίας Χορτιάτη δύο καινοτόμα ψηφιακά
εργαλεία με σκοπό την ανάδειξη των παλιών λατομείων του
Ασβεστοχωρίου.

Ρεπορτάζ: Χρίστος Φιλιππούδης

Συγκεκριμένα, στόχος του δήμου είναι μέσω του ευρωπαϊκού προγράμματος “Terra Mine” να

αναδείξει τα παλιά λατομεία του Ασβεστοχωρίου και να τα αξιοποιήσει τουριστικά αναπτύσσοντας τον

θεματικό τουρισμό. Το έργο Terra Mine περιλαμβάνει μεταξύ άλλων την ανάπτυξη σύγχρονων

ψηφιακών εργαλείων και διαδραστικών εφαρμογών με σκοπό την ανάδειξη της φυσικής και

πολιτιστικής κληρονομιάς καθώς και του ανθρωπογενούς περιβάλλοντος των περιοχών παρέμβασης.
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Σ’ αυτό το πλαίσιο έχει δημιουργηθεί ένα 3D παιχνίδι καθώς και ψηφιακή ξενάγηση όπου οι

επισκέπτες θα μπορούν να περιηγηθούν εικονικά στα παλιά λατομεία, θα γνωρίσουν το επάγγελμα

του λατόμου αλλά και το σύνολο της διαδικασίας με σκοπό την ανάδειξη της περιοχής.
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Ο δήμαρχος Πυλαίας Χορτιάτη Ιγνάτιος Καϊτεζίδης κατά την παρουσίαση του συγκεκριμένου έργου

αναφέρθηκε στην ιδιαίτερη σημασία των λατομείων του Ασβεστοχωρίου στην ανοικοδόμηση της

Θεσσαλονίκης, μετά την καταστροφική πυρκαγιά του 1917. Παράλληλα, ο κ. Καϊτεζίδης εστίασε στο

νέο τοπόσημο που δημιουργείται στην περιοχή του Ασβεστοχωρίου που μπορεί να αποτελέσει ένα

νέο θεματικό προορισμό. Συγκεκριμένα δήλωσε ότι: «Θέλουμε να αναδείξουμε την βιομηχανική μας

πολιτιστική κληρονομιά, και μέσω του προγράμματος δημιουργήσαμε καινοτόμα εργαλεία για την

προβολή και προώθηση των λατομείων του Ασβεστοχωρίου».
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Από την πλευρά της η προϊσταμένη του Τμήματος Αναπτυξιακού Σχεδιασμού & Προγραμμάτων κ.

Αλεξάνδρα Ανανίκα είπε πως το επόμενο βήμα «θα είναι εκπαιδευτικής φύσεως, όπου θα καλέσουμε
τα σχολεία με τους μαθητές να παίξουν το παιχνίδι». 

Το πρόγραμμα “Terra Mine” είναι διασυνοριακό (Interreg Greece- Bulgaria) και συμμετέχουν ως εταίροι

οι δήμοι Μαντάν και Πυλαίας- Χορτιάτη, το Δημοκρίτειο Πανεπιστήμιο Θράκης, το Διεθνές

Πανεπιστήμιο Ελλάδος και το Πανεπιστήμιο Μεταλλευτικής και Γεωλογίας «Αγ. Ιβάν Ρίλκσι».
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